

СУДЬБА ЗЕМЛИ

В начале декабря прошлого года Верховный Совет СССР принял постановление о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о земле. Основные положения проекта одобрены в первом чтении, опубликованы в печати и вынесены на всенародное обсуждение с тем, чтобы граждане страны имели возможность высказать свои предложения и замечания.

Как же идет обсуждение проекта закона? Корреспондент «Брянский рабочий» беседует с председателем производственного межхозяйственного агропромышленного объединения «Брасовский» И. В. Черепишским, директором агрохозяйства «Столбовский» В. М. Столяровым, главным инженером-землеустроителем агропромышленного объединения А. А. Зюкин, директором совхоза «Брасовский» В. Г. Дегтевым, директором совхоза «Заря коммунизма» Н. И. Беликовым.

А. Зюкин: — Я внимательно ознакомился с этим документом. В целом одобряю. Основные законодательные акты направлены на создание условий для рационального использования земель, воспроизводства плодородия почв, охраны земельных ресурсов, ранноразвития развития всех форм хозяйствования, соблюдение прав и обязанностей землевладельцев и землепользователей, сохранения и улучшения природной среды. В проекте 12 разделов, в 47 статьях определены основные вопросы землепользования. В отличие от старого земельного кодекса РСФСР, где все земли подразделялись на шесть категорий, в новом проекте добавлена природоохранная, рекреационная и оздоровительная назначения.

В. Столяров: — На мой взгляд, новой является и статья двенадцатая «Плата за землю». Раньше нас как ориентировали? Земля дается бесплатно. Вот уж поистине: все, что дается дешево, не ценится дорого. Плата за землю обяжет каждого заботиться о высокой эффективности земельных угодий. Но некоторые землевладельцы об этом подчас забывали, в результате много земли пустовало или с нее собирали ничтожные урожаи.

Корр.: — А в вашем хозяйстве накова урожайность?
В. Столяров: — В «Столбовском» работают семь лет. Раньше собирали с гектара 3-9 центнеров зерна, 80-100 — картофеля. Сейчас урожайность зерновых — 24, картофеля — 160 центнеров. Это результат повышения культуры земледелия, где особое место отведено насыщению почвы органикой, которой в среднем на гектар вносим 15 тонн. На основе подъема урожайности возросла эффективность охвата крупного рогатого скота. Сейчас, совсем недавно совхоз производил за год 650 тонн мяса, теперь — 1.500. А вот еще одно сравнение. В прошлые годы на своей земле (у нас 1.800 гектаров пашни) мы заготавливали только половину потребного количества фуража, теперь проблема кормов решена полностью, на нынешнюю зимовку для каждой условной головы скота заготовлено 25 центнеров кормовых единиц. Но это не поток для нас. Полеводы стараются вовлечь в севооборот каждый доскуток пашни.

Корр.: — Виктор Герасимович, а ваша личная позиция по раздаче земли в аренду?

В. Дегтев: — В совхозе 4.441 гектар пашни. Сами понимаете, хватит на всех желающих. Но, во-первых, нет таковых. А во-вторых, если честно, не каждому можно доверить. Вот говорят же, что у людей в последние годы резко снизилось чувство ответственности. Иной и хотел бы стать арендатором, но не знает опыта, прилагания. У другого все это есть, но привык работать в старой «супружеской» И заработок, и результаты труда его устраивают, особенно когда в хозяйстве хорошо отлажен хозяйственный механизм: больше произвел — выше зарплата. И хозяйству хорошо, и рабочему не худо. Как у нас, например. Совхоз стабильно получает высокие урожаи. Зерновые на круг дады в прошлом году собрали 26 центнеров с гектара, картофеля — 200. В итоге мы произвели 5.250 тонн хлеба, 5.400 — картофеля. Молока получили 1.718 тонн. Все заказано государству намоного перекрыты. Картофеля продали почти два плана, на 200 тонн больше намеченного. Продали молока, почти на 100 тонн — мяса. Короче, планировали получить 825 тысяч рублей прибыли, на деле вышло 1.260 тысяч, рентабельность — 56 процентов, что в два раза выше предусмотренной. Такие показатели не могли не сказаться на росте заработной платы, в среднем за месяц она повысилась у каждого на 10 рублей и составляет теперь 191 рубль. Я привел эти цифры не в противовес аренде. Повторю, она нужна. Но и на старом коне можно далеко уехать, если сполна использовать хозяйственный механизм, дисциплину, передовую технологию.

И. Черепишский: — Такое же настроение и в ряде других хозяйств. Но ближе к проекту земельного законодательства: не все в нем устраивает наших землевладельцев да и меня лично. Вот, к примеру, главный инженер — землеустроитель Зюкин отметил положительное значение добавления ко второй статье «Состав земель СССР». Да, природоохранные земли вводить надо. Но следует точно определить в будущем законе их «статус». Поясню это на примере. По территории района протекает река Нерусса. Исходя из природоохранных мероприятий, 300 метров по обе стороны реки — охранный зона, здесь нельзя выполнять никаких почвообрабатывающих операций. Короче, эту «красную» линию нельзя трогать плугом. Используются она как пастбище или сенокос, траншей там бедный. И с таким «урокном», как говорится, приходится мириться в целях сохранения природы. Но ведь гектары эти «висят» на общем земельном балансе, на них ведется расчет продукции. Словом, такие «красные» линии в земельном законодательстве надо бы выделить в отдельную строку и отдельно вести учет таких участков.

А. Зюкин: — И я об этом хотел бы сказать. Если в предстоящем законодательстве о земле не расставить правильно акценты о природных охранных лесах, то руководители хозяйств будут всецело стремиться их «освободить». А это уже пахнет... плугом.

Корр.: — Пока мы ничего не сказали о восьмой статье «Аренда земли», а она тоже нова.

В. Дегтев: — Споры нет, арендное использование земли уже нашло свое отражение в жизни. Записано: «Арендодателями земли являются соответствующие Советы народных депутатов». В будущем, возможно, туман рассеется, но пока неясно, как наш сельский Совет будет выделять пашню в аренду, если она, махушка-кормилица, на балансе совхоза? Правда, в этой статье записано: «Договор на аренду земли подлежит регистрации соответствующим Советом народных депутатов». Совет — арендодатель или только регистратор? Одно с другим, по моему, не вяжется. В новом законодательстве надо уточнить эту позицию.

Корр.: — Виктор Герасимович, а ваша личная позиция по раздаче земли в аренду?

И. Черепишский: — Такое же настроение и в ряде других хозяйств. Но ближе к проекту земельного законодательства: не все в нем устраивает наших землевладельцев да и меня лично. Вот, к примеру, главный инженер — землеустроитель Зюкин отметил положительное значение добавления ко второй статье «Состав земель СССР». Да, природоохранные земли вводить надо. Но следует точно определить в будущем законе их «статус». Поясню это на примере. По территории района протекает река Нерусса. Исходя из природоохранных мероприятий, 300 метров по обе стороны реки — охранный зона, здесь нельзя выполнять никаких почвообрабатывающих операций. Короче, эту «красную» линию нельзя трогать плугом. Используются она как пастбище или сенокос, траншей там бедный. И с таким «урокном», как говорится, приходится мириться в целях сохранения природы. Но ведь гектары эти «висят» на общем земельном балансе, на них ведется расчет продукции. Словом, такие «красные» линии в земельном законодательстве надо бы выделить в отдельную строку и отдельно вести учет таких участков.

А. Зюкин: — И я об этом хотел бы сказать. Если в предстоящем законодательстве о земле не расставить правильно акценты о природных охранных лесах, то руководители хозяйств будут всецело стремиться их «освободить». А это уже пахнет... плугом.

Корр.: — А в вашем хозяйстве накова урожайность?
В. Столяров: — В «Столбовском» работают семь лет. Раньше собирали с гектара 3-9 центнеров зерна, 80-100 — картофеля. Сейчас урожайность зерновых — 24, картофеля — 160 центнеров. Это результат повышения культуры земледелия, где особое место отведено насыщению почвы органикой, которой в среднем на гектар вносим 15 тонн. На основе подъема урожайности возросла эффективность охвата крупного рогатого скота. Сейчас, совсем недавно совхоз производил за год 650 тонн мяса, теперь — 1.500. А вот еще одно сравнение. В прошлые годы на своей земле (у нас 1.800 гектаров пашни) мы заготавливали только половину потребного количества фуража, теперь проблема кормов решена полностью, на нынешнюю зимовку для каждой условной головы скота заготовлено 25 центнеров кормовых единиц. Но это не поток для нас. Полеводы стараются вовлечь в севооборот каждый доскуток пашни.

Совете Министров РСФСР. Лесина получилась длинная: райисполком — облисполком — Совмин. Иногда на утро не уходит полгода. А нельзя ли предоставить право отдавать земли местным Советам? Ведь в районе и области видней, как распорядиться землей?

А. Зюкин: — Вот и мне так кажется. Иногда один гектар земли не можем кому-то отдать по своему усмотрению. Выходит, из Москвы виднее? На мой взгляд, в новом законодательстве надо изменить такую практику. Далее: в статье 10-й названы семь случаев, когда местные Советы могут передать право владения участком полностью или частично. Пункт шестой требует раннего подхода к земле, выделенной для сельскохозяйственного и несельскохозяйственного производства. И последнее мое замечание. В статье 12 «Плата за землю» надо предусмотреть освобождение от платы лишь тех подразделений, где земельный участок менее 20 гектаров.

Комментарий корреспондента. Надо полагать, закон о земле будет принят в ближайшее время. Круг проблем, связанных с обсуждением и дополнением проекта, конечно же, велик. Разговор на эту тему редакция намерена продолжить, поэтому просим читателей высказать свое мнение, ждем писем от всех, кого волнует судьба земли.

Беседа за «круглым столом» показала, что в землепользовании много опасностей в том, что наши в ряде мест не увеличивается, а сокращается. Только за последние 15 лет, как показала инвентаризация, пахотный клин района уменьшился почти на 2.000 гектаров: часть площадей отведена под новое строительство, некоторые участки заросли лесом, а около 300 гектаров «повисли» в воздухе. Как это произошло? А вот так: до 1985 года каждый району область доводила план освоения вовлеченных в пашню новых земель. Этот показатель играл немалую роль в благополучии района. И чтобы не выглядел «белой вороной», иные руководители хозяйств «осваивали» новые участки, расчищая пашню. Теперь на бумаге пашня есть, на деле ее нет.

В старину говорили, что земля обманывает грешно. И в том, что мы сейчас испытываем, мягко говоря, трудности в продовольствии, есть результат плохого отношения к нашей кормилице.

Сейчас в районе 53.426 гектаров пашни. Это «живая» земля, Судьба ее во многом будет зависеть от нового закона. Выработать его надо с учетом замечаний и предложений трудящихся.

В. Сколценков, наш спец. корр.

БРАСОВСКИЙ РАЙОН.

телевидение

С 29 ЯНВАРЯ по 4 ФЕВРАЛЯ

29 ПОНЕДЕЛЬНИК	15.50 Мама, папа и я. 16.20 Детский час. (С уроком французского языка). 17.20 Депутатские новости Сергея Ковалева. 18.25 Коллаж. 18.30 Время. 19.00 Премьера док. фильма «Неожиданный Вьетнам».	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Густав Курбе». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Литература. 9 класс. 9.05 Итальянский язык. 10.05 «Памяти павших домов». Научно-поп. фильм. 10.35, 11.35 Биология. 7 класс. 10.55 «Тропинка». Научно-поп. фильм. 11.05 Домашняя амальгема. 12.05 «Упрямый человек». Док. фильм. 12.20 «Эта опасная дверь на балкон». Худ. фильм. 13.30 «Дальний Восток». Киножурнал.	14.00 Сеанс повторного телефильма. «Хлеб — имя существительное». 5-я серия. * 17.00 Худ. фильм. 18.00 Время. 19.00 Премьера тел. док. фильма «Вверх по лестнице». 19.10 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химки» — «Динамо» (Москва). В перерыве (19.50) — Спокойной ночи, малыши! 21.15 Игрет народный артист СССР П. Нечепоренко. 21.30 «Молодые кино». Мастерская Ираная Киришадзе. 23.15 «Когда пешком в Австралию будут ходить». Тел. док. фильм.
30 ВТОРНИК	17.00 Диалог с компьютером. 17.45 Здравствуй, музыка! 18.30 Время. 19.00 «Власть — Советам». Телемост Москва — Киев — Ташкент. 19.50 «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 «Старинное дело». Телепередача по рассказам В. Шукшина. 22.40 Концерт народного артиста СССР Л. Сметанинова. 23.45 ТСН.	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лето на холсте». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. 10 класс. 9.05, 10.05 Французский язык. 10.35, 11.35 История. 7 класс. 11.05 «Казимир Малевич». Научно-поп. фильм. 12.05 Ритмическая гимнастика. 12.35 «Молодые кино». Мастерская Ираная Киришадзе. 14.30 Сеанс повторного телефильма. «Хлеб — имя существительное». 6-я серия.	17.00 «Муми-тролль и другие». Мультфильм. 17.20 П. Гоген. «Взгляд из прошлого». 18.00 Ритмическая гимнастика. 18.30 Время. * 19.00 Прямой провод. «О проблемах инвалидов». 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Денабрские музыкальные вечера в Государственном музее им. Пушкина». «Мир Пастернака». 21.30 «Восточная Сибирь». Киножурнал. 21.30 «Вольный ветер». Тел. худ. фильм.
31 СРЕДА	16.40 Научно-публицистический журнал «Вестник». 17.25 Детский час. (С уроком английского языка). 18.25 Коллаж. 18.30 ТСН. 19.00 «Телесеанс». Анонс на телевизионные фильмы (Февраль). 19.30 Премьера мультфильма «Находка». 19.40 «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 Камера смотрит в мир. 22.35 «Весь». Литературный диалог вокруг книги А. Свияжского «Прогулки с Пушкиными». 22.55 «Все симфония».	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рисунки Достоевского». Научно-поп. фильм. 3 класс. 9.05, 10.05 Немецкий язык. 10.35, 11.35 Музыка. 5 класс. 11.05 «Андрей Рублев». Научно-поп. фильм. 12.05 «Мария». Док. фильм. 12.45 Концерт музыкального фольклора РСФСР и УССР. 13.15 «Ни в сказке сказать». Тел. док. фильм. 13.35 Сеанс повторного телефильма. «Хлеб — имя существительное». 7-я серия.	17.00 «Муми-тролль и комета». Мультфильм. 17.15 Гостерадио Казахской ССР. 17.40 «На наших фолдах». Концерт народного артиста РСФСР Э. Грача. 18.30 Время. * 19.00 Телеобзор «Эстафета». 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Продолжение телеобзора «Эстафета». 21.05 «Угли в Прибалтике». 21.30 Из фондов ЦТ. «Не буду гангстером, дорогой». Худ. фильм. 22.40 Игрет Владимир Тарасов.
1 ЧЕТВЕРГ	6.30 120 минут. 8.35 Здравствуй, музыка! 9.20 Клуб путешественников. 10.20 «Этот чудный Ню-Йорк». Тел. док. фильм. 10.40 8-й Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 11.05 Мультфильм. 11.10 «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 3-я серия. 12.30 Время. 13.00 «Старинное дело». Телепередача. 15.30 Премьера тел. док. фильма «Судьба Халимата». 15.50 Музыкальная сокровищница.	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певец Красной Армии». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 5 класс. 8.55 «Аквариум». Научно-поп. фильм. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Биология. 8 класс. 11.05 Мама, папа и я. 12.20 «Не буду гангстером, дорогой». Худ. фильм. 13.30 Ритмическая гимнастика. 14.00 Сеанс повторного телефильма. «Хлеб — имя существительное». 8-я серия.	17.00 «Путь домой». Мультфильм. 17.20 «Хорошо дружимся». * 17.50 «Еще раз об аренде». 18.30 Время. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Денабрские музыкальные вечера в Государственном музее им. Пушкина». «Мир Пастернака». 21.15 «Возвращение забытых имен». Павел Флоренский. 21.30 Экранизация произведения А. П. Чехова «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.00 «Юрмала-90».
2 ПЯТНИЦА	6.30 120 минут. 8.35 Мультфильм: «Дом для Кузюки». «Сказка для Наташи». 9.05 «Музыка Дунаевского». Фильм-концерт. 10.05 Детский час. (С уроком английского языка). 11.05 «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 4-я серия. 12.25 Коллаж. 12.30 Время. 13.00 «Не могу не петь». Концерт-открыт. 15.30 М. Глинка. Квартет № 2 для двух скрипок, альт и виолончели. 15.50 К 45-летию Победы.	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певец Красной Армии». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 5 класс. 8.55 «Аквариум». Научно-поп. фильм. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Биология. 8 класс. 11.05 Мама, папа и я. 12.20 «Не буду гангстером, дорогой». Худ. фильм. 13.30 Ритмическая гимнастика. 14.00 Сеанс повторного телефильма. «Хлеб — имя существительное». 8-я серия.	17.00 «Путь домой». Мультфильм. 17.20 «Хорошо дружимся». * 17.50 «Еще раз об аренде». 18.30 Время. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Денабрские музыкальные вечера в Государственном музее им. Пушкина». «Мир Пастернака». 21.15 «Возвращение забытых имен». Павел Флоренский. 21.30 Экранизация произведения А. П. Чехова «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.00 «Юрмала-90».
3 СУББОТА	6.30 120 минут. 8.30 Домашняя академия. 9.00 Обществен. 9.30 Киев, Земля! 10.30 Всесоюзная читательская конференция. Встреча с авторами и редакторами журнала «Подъем». 11.45 Концерт Государственного академического Северного русского народного хора. 12.40 «Шри Ланка от Коломбо до Галле». 13.30 «Счастливый кот Вася». Мультфильм. 13.40 «Стоп-кадр». Научно-популярное кинооборужение.	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певец Красной Армии». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 5 класс. 8.55 «Аквариум». Научно-поп. фильм. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Биология. 8 класс. 11.05 Программа научно-поп. фильмов: «Один из нас — это время». «Впечатление». 12.05 «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.35 Продолжение ежегодного фестиваля «Песня-89». 01.25 Ночное ТВ. Экспериментальная программа. «Мистер Нис». Телевизионный худ. фильм.	17.00 «Путь домой». Мультфильм. 17.20 «Хорошо дружимся». * 17.50 «Еще раз об аренде». 18.30 Время. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Денабрские музыкальные вечера в Государственном музее им. Пушкина». «Мир Пастернака». 21.15 «Возвращение забытых имен». Павел Флоренский. 21.30 Экранизация произведения А. П. Чехова «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.00 «Юрмала-90».
4 ВОСКРЕСЕНЬЕ	8.00 Спорт для всех. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Фрагмент «Спортлото». 9.00 С утра пораньше. 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Утренняя музыкально-развлекательная программа. 11.30 Вокруг света. 12.30 Здоровье. 13.15 Мультфильм. 13.35 К 45-летию Победы. Худ. фильм «Лидия». 15.05 «Панacea или...».	II ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певец Красной Армии». Научно-поп. фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 5 класс. 8.55 «Аквариум». Научно-поп. фильм. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Биология. 8 класс. 11.05 Программа научно-поп. фильмов: «Один из нас — это время». «Впечатление». 12.05 «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.35 Продолжение ежегодного фестиваля «Песня-89». 01.25 Ночное ТВ. Экспериментальная программа. «Мистер Нис». Телевизионный худ. фильм.	17.00 «Путь домой». Мультфильм. 17.20 «Хорошо дружимся». * 17.50 «Еще раз об аренде». 18.30 Время. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Денабрские музыкальные вечера в Государственном музее им. Пушкина». «Мир Пастернака». 21.15 «Возвращение забытых имен». Павел Флоренский. 21.30 Экранизация произведения А. П. Чехова «Дама с собачкой». Худ. фильм. 23.00 «Юрмала-90».

У наших соседей

Во благо культуры

Как сообщила газета «КУРСКАЯ ПРАВДА», стали регулярными концерты кафедрального хора Курско-Белгородской епархии, средства от которых поступают на счет областного отделения Всесоюзного фонда культуры для выполнения программ по сохранению культурного наследия Курской области. Один из таких концертов успешно прошел в областном драматическом театре.

Творческий поиск

Конкурс идей состоялся на ярцевском заводе «Дизель». Сообщая об этом, смоленская областная газета «РАБОЧИЙ ПУТЬ» отмечает, что наиболее ценные идеи, поданные заводскими рационализаторами, стали основой перспективного раздела отчета на по внедрению новой техники, экономному расходованию материалов и тепло-энергетических ресурсов.

Обстановка в Азербайджане

Обстановка в Азербайджанской ССР продолжает оставаться напряженной. Вечера в Баку и других населенных пунктах республики вновь наблюдались бесчинства экстремистских группировок. На снимке: на проспекте Ленина в Баку после погрома армянских кварталов. (Фотохроника ТАСС).

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Впервые в истории

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства США (НАСА) сформировало новый отряд подготовки астронавтов в

составе 23 человек. Впервые в истории американской космической программы в него включена женщина-пилот — майор ВВС США Эшлин Голландия, курсант школы летчиков-испытателей в авиабазе

Эдвардс (штат Калифорния). После обучения на «Шаттле» она, как и ее коллеги в отряде подготовки, сможет преподавать на месте второго пилота, а со временем — и командира экипажа космического корабля.

Всего в новый отряд включено 16 астронавтов-специалистов и 7 астронавтов-пилотов. Впрочем, эти авианосцы пока носят условно: до завершения годичного курса подготовки в середине 1991 года все они официально считаются кандидатами в астронавты. Создание этого отряда рассматривается НАСА как начало регулярного отбора претендентов на участие в пилотируемых космических полетах.

В национальном музее

РИМ, 26 января. (ТАСС). Хранящийся в Эрмитаже «Мадонна Ковестабиле» — одно из ранних произведений великого итальянского живописца и архитектора Рафаэля — выставлена в римском национальном музее Палаццо ди Венеция.

Картина доставлена сюда из Флоренции, где экспонировалась полтора месяца в музее Палаццо Питти. В свою очередь знаменитый портрет кисти Рафаэля «Дона Велата» из Питти гостию недавно сначала в Эрмитаже, а затем в Московском музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.